

督导旬报 / [军委会华北战地督导民众服务团书
记处] · — no. 1 [1939. ?] ~ [?] · — 出版地不详
· 编者 [印刷者], [1939] ~ [?].
· 附表; 29cm.

*

*

*

本刊共摄制1卷, 16毫米, 缩率1:23, 原件藏北京
图书馆, 北京图书馆摄制, 母片藏全国图书馆文献
缩微复制中心(北京), 原件有回皱.

本刊片卷摄制目录:

no. 4 ~ no. 23 (1939. 8 ~ 1940. 4)

中華民國二十八年
八月一日出版

督導句報

第四期

軍委會委員長地主華戰爭圖錄編印處記畫

專抗戰二週年紀念 載蔣委員長告全國軍民書

國立北平圖書館藏

全國的將士和同胞們：今天是我們抗戰第二週年紀念日。比之去年今日戰區更擴大，戰鬥更劇烈，我們全國軍民，犧牲衛國的意志更堅強，更勇猛，敵國的弱點，一天天顯露，因之他窮凶極惡的掙扎，更橫肆，更狂暴，他的誣謗計，也更層出而不窮了，我們這一戰，本是捍衛獨立生存、維護公理正義的一戰，革命戰爭無時限，我們一定要實取我們抗戰建國的目的，我們要排除千難萬險向着最後勝利的目標而前進，我們想到徇國元氣的悲壯犧牲，前方將士的英勇勞苦，無數民眾的流離顛沛，受難同胞的悲憤痛切，我們對死者哀悼就

要不忘後死者責任，我們認識整個民族的痛苦艱危，就要我們每個人立志奮發，來雪此奇耻大辱，完成神聖的使命，臨到這一個悲壯的偉大紀念日，中正要向全國的將士和海內外同胞，簡單致詞，去年七月七日，我曾對全國軍民解釋抗戰的形勢和逕往指出我們應有的義務，凡我已說的話，今天不再重說，但是依然足以供我將士同胞反覆的資料，我要求全國軍民，再把這一篇書告重新閱讀一遍，拿當時所說的話，和一年後今日的實況對比一下，更可證明我之所

言，歷歷不爽。先就我們自身來說，我們這一年經過了好幾次磨難和試驗，但我們的意志確是愈戰愈堅強，愈久愈堅定，我們全國人民的精神意志和行動，都在三民主義之下更激盪統一起來了。整個民族，都甘心為抗戰而效死，為完成國民革命建立三民主義的國家而努力。對國家有中心的認識，對前懷着無限的樂觀，舉國一心，向前奮鬥，雖肝腦塗地而不辭。我們戰場上的戰果，勝敗之前期抗戰，更增加了敵以後的活動，被諸前導一年更勇銳靈敏了。一切抗戰建國工作的效率，更是增進了，尤其一鼓同仇對抗戰意識，更提高更堅毅了。最近敵人力窮力竭，到底轟炸我們的都市，焚殺屠戮我人民，結果祇是加強了我們的決心和抗戰到底的決心，總括一句話，我們多少懈怠，已有相當的補正，我們軍民一致的努力，實在是比之上年有進步，這是中正以統帥的地位，所應當為國家民族感奮而欣慰的，再就國際方面來說，一年前各國所顧慮避忌的盟約十六條的適用，是在這一年中用過了，國際聯合會確定敵為侵暴者了，全世界各友邦政府和人民公私團

體，或是反對侵暴，或是實行援華，或是捐贈物品，接濟醫藥，或是推運日貨，或是拒絕購買敵人的物品，都在这一年中表現得更明顯了，理解我們，同情我們的人，數十百倍增加了，若干友邦和我們的關係更進一步了，物資交通和技術上的援助更積極公開，而再不有所瞻顧了，不但對我們的同情一天天的濃厚，而且對敵國的厭惡和反對也一天天的顯著了，我們固然感奮於全世界友邦政府和民間對我們的嘉惠，但是我們尤其欣懸的是公理正義力量的日見抬頭，再來看有敵人的情形怎麼樣，首先要挑出來告訴我們同胞的，就是敵人自從盧溝橋事變起，到去年七月七日侵入我們土地總共進展了一千八百公里，但從去年七月七日到今天這一年之中，祇是進展了三百一十公里，在一樣的時期之內，他還加上了幾倍的兵員，而其所得的戰果及比前一年減低了幾倍，那麼他兵力的疲憊衰退到如何程度，就不待我多所證引而可明白了，這亦就可以證明我們的勝利到來，是更接近了。

(未完)

令

訓令

訓字第八三號

民國二十八年七月三十日

芳薰理，除分令分別交接外，為要

此令

訓令

訓字第八六號

民國二十八年七月二十四日

芳薰理，除分令分別交接外，為要

此令

訓令

訓字第八四號

民國二十八年七月二十日

芳薰理，除分令分別交接外，為要

此令

報句導督

令

訓令

訓字第八三號

民國二十八年七月三十日

芳薰理，除分令分別交接外，為要

此令

訓令

訓字第八六號

民國二十八年七月二十四日

芳薰理，除分令分別交接外，為要

此令

訓令

訓字第八四號

民國二十八年七月二十日

芳薰理，除分令分別交接外，為要

此令

人選，已由本主任兼理數月，近以
國務浩繁，未便繼續兼理，在渝面
請軍委員會遂派參員承乏斯職
，頃奉渝電着李教宗同志來園工作
，決定委令該員接任政訓處長職務
，惟該員到園，尚須時日，在該新
處長未到任之前，委宣傳科長李芳
科長益兄弟，已經調派赴後方工
作，該科事務，亦暫由宣傳科長李

芳薰理，除分令分別交接外，為要
任在未接任前該處事務委
李芳代理文化科長益兄弟
已派赴後方工作文化科事
務亦由李芳兼理仰即飭屬
知照由

令各處隊

團工作由

令各團隊務處長參及

訓令

訓字第八三號

民國二十八年七月三十日

芳薰理，除分令分別交接外，為要

此令

訓令

訓字第八六號

民國二十八年七月二十四日

芳薰理，除分令分別交接外，為要

此令

目要

訓令

訓字第八三號

民國二十八年七月三十日

芳薰理，除分令分別交接外，為要

此令

訓令

訓字第八六號

民國二十八年七月二十四日

芳薰理，除分令分別交接外，為要

此令

查本園服務各處隊之員
員，葉經依照本年第二季總改
核結果，統計為正式園員，並
按照各該員工作能力及效果，從
新敘定等級，自本年八月一日起
始，除分令外，合行檢核員員正

3

956000

式團員等級一覽表一份，令仰該處
察查，轉飭所屬知照為要。此令

訓令 訓字第八七號

民國二十八年七月二十六日

為第二季總政核業經核定
令仰該處隊查照轉飭所屬

知照由

令各處隊

查本團工作人員本年第二季總
政核，除高級幹部人員及修士修女
另案政核外，所有各處隊工作人員
之獎懲，業經分別核定，編訂獎懲
一覽表，除分令外，合行檢同上項
一覽表一份及訓令一件，令仰該處
查照，分別轉發，並飭屬知照為要
此令

附賞獎懲一覽表一份（見本期附

訓令件 錄）

X

X

右請多然兄弟

總計人數 四九四八

諭示 諭字第一九八號

民國二十八年七月二十三日

諭示 諭字第二〇四號

民國二八年首夏六日

林兄弟已奉諭另育任用，徵得該

隊隊員張青田暫代該隊隊長職務
已離團多日，無須再行返國

等情轉報前來，業經核准，除批
諭該隊轉飭遵照，冠日交接會報
外，合行諭仰該處派員監交，並
飭屬登記為要。此諭

右請總務處處長立珊兄弟

右請幹事李穀
為要 此諭

諭示 諭字第二〇三號

民國二八年七月二十六日

茲承多然兄弟前往第五集團
軍總司令部，協同該部所派人員
轉赴察桑看視房屋，並將房舍
情形，是否敷用，順便前往孫家
灣十二師野戰醫院面報。

本團七月份治療患者統計表	
醫療所治療人數	二〇一
巡隊至隊治療人數	二三〇
巡隊至隊治療人數	一一〇
總計人數	六〇一

導司報

會議錄

第三十六次國務會議紀錄

三、擬將政訓處改組加強工作效能案

一、第三十二次國務會議通過

擬設之本國留守處暫設

時間：二十八年七月二十一日
地點：平陸密泉村團本部
出席人：雷鳴遠 郭鴻群

宣傳科科長呂學芳擔任
組訓科科長未定
文化科科長由宣傳科科

審批，派君信兄弟負責看
守案

主席：國主任

記錄：立珊兄弟

長李芳暫兼

指導員調升工作大隊中

隊長李俊才擔任

報告：從容

討論事項

散會

一、政訓處擬於本年八月一日出版北

時間：二十八年七月二十一日上午十時

三、本國駐豫辦事處，現無繼續設立必要，擬撤銷案

二、政訓處籌辦之小型石印擬歸團部

地點：平陸密泉村團本部

四、第一戰區所指揮之子彈手榴

三、辦理案
決議：令總務處成立印刷股，一

時間：二十八年七月二十一日上午十時

三、調朱世反處長回國

四、印刷及工具之保管，悉

主席：國主任

四、第一戰區所指揮之子彈手榴

歸該股負責辦理。在印刷

記錄：立珊兄弟

五、彈藥第十五集團軍代為領存案

股本成立以前，暫緩由政

報告：從容

六、通過，請國產第十五集團軍當總司令高治

訓處移出。

討論事項

七、散會

告報作五

事業處報告

民國六年夏
於事業處

卷之三

職義錄序

閻文

國主任山營慰問各軍事
國主任返國後，以離開戰
地已兩月有餘，在此時期
中條山大戰獲勝之後，主任
能親身參加大戰，引為憾事
以在昆明時，曾受龍雲主席
於二十四日黎明，即出發
軍報告援方佳況，詢問戰情
持代表龍主席向第三軍全軍
致誠懇慰問之意云

動、政訓處益兄弟與宣傳隊長萬林兄弟，因轉赴後方工作。政訓處長已委任軍委會電荐之李毅宗同志接充。宣傳隊長因與通訊人連暫由該隊張齊山同志代理。二、本團本擬在國外逗留，即行回晉東移動，現以晉東戰況激烈，路途被阻，未能實行，一俟戰事稍靖，本團即行東移云云。後由事業處長義祿兄弟、大隊長等遣兄弟，對本週工作，皆有所報告云。

團部舉行紀念週

兩兄弟聯袂赴昆明

文化科長益兄弟，宣傳隊長禹林兄弟，年富力強，天資穎敏，對文化藝術，各有特長。國主任為於辰伊等人才，已於二十四日達菴昆明。

上月二十四日為總理紀念週，晨六時半升旗後，由郭秘書長主席領導行禮如儀後，主席報告，畧謂：「本園近來人事略有調整」

五
告報
事業處報告 民國二年八月
為發給災區民眾飯碗呈
請 謹啟由
窮查載本國員安國珍前往西山
頑購買飯碗，並據該員報稱：員十
七日奉命赴西山頭購買飯碗，十八
日購得大小飯碗共三萬餘個，價洋
大碗每元五拾個，小碗每元八十個
等，總將購得全數飯碗清查，暫交村
司公所保存，十九日員在祁家河招集
各村村長、各民運站長，討論轉運
前方，以便發給灾區民眾，討論結果
采，各村站長慨允代擔民役共二百
四十名，定於本月二十日起至二十
五日，將大部飯碗轉運架桑等情
。據此，茲該員現已辦理完竣歸國
，所有緣由是否有當，理合具文呈
請

漢正，全軍各長官同志，對
兩兄弟之前途，咸認為有無
限光明云。

柴隊長返團

前次中條山大戰時，柴文達中隊長與一部工作同志，曾與國部失去聯繫，全國各督長官同志，莫不引為憂慮，專制以消息頻通，同志往還，衆念乃釋。為報告第一中隊工作及脫險詳細情形，柴隊長已於上月二十六日返團全團莫不喜異常云。

柴參謀長回兩莊團講演

上月二十七日，十二師參

參謀長來苗坪該師補充營視察。參謀長以十二師與本團有特殊關係，特賜兩莊臨本

本團各級工作人員本年第二季總考核獎懲一覽表

		姓名		職別		原級等級		獎 劾		懲 罚		處 蘭 惩 政	
杜峻嶺	司榮宣	李俊才	中隊長	三等二級									
	團員	張繼福	科員	三等四級	提升秘書								
	四等六級	袁毓濤	區隊長	三等四級	晉升一級								
	四等六級	閻致修	團員	四等六級	晉三級								
	四等六級	邱鳴鶴	團員	四等六級	晉二級								
	四等六級	王俊傑	團員	四等六級	晉二級								
	四等六級	韓永安	團員	四等六級	晉二級								
	四等六級	張尚信	團員	四等六級	晉二級								
	四等六級	張青田	團員	四等六級	晉二級								
	四等六級	伍東乾	團員	四等三級	晉二級								
	四等六級	張自立	團員	四等一級	晉一級								
	四等六級	呼天祿	團員	四等一級	晉一級								
	四等六級	宋啟文	團員	四等一級	晉一級								
第一中隊	第二中隊	宣傳隊	宣傳隊	宣傳隊	宣傳隊	宣傳隊	宣傳隊	宣傳隊	宣傳隊	宣傳隊	宣傳隊	宣傳隊	宣傳隊

在團同志講話，參謀長對此
次作戰經過，今據敵寇動向，
我敵之優劣點，以及我軍之卒
編制，均作詳細之分析與說明，
並言中條山自深林以下，森林
叢叢，地勢天險，對我作戰，定
非常有利，敵人如敢深入，定
必悉遭殲滅。總對本國工作，定
多所讚許，特對團主任情加頌
揚，並鳴本國工作同志，對該團
勇士，隨時隨地施以威化作
指揮云。

團部將遷移

本國工作，現已先後展開，
惟駐紮密雲，距各工作據點
較遠，團部對工作之考核與指
導，諸感不便，現已派專人前去
第至架桑首流房屋，不久團部
將移駐桑云。

劉明仁	團員	四等六級	晉一級	第一中隊
宋魁齋	團員	四等三級	晉一級	第一中隊
張守義	團員	四等六級	晉一級	第一中隊
馮慶義	團員	四等五級	晉一級	第一中隊
趙金生	團員	四等五級	晉一級	第一中隊
平家賢	團員	四等六級	晉一級	第一中隊
連文勤	醫官	四等十二級	晉二級	第一中隊
李兆國	看護	四等十二級	晉一級	第一中隊
王庭秀	區隊長	三等四級	獎金十五元	事業處
陳豐凡	區隊長	三等四級	獎金五元	事業處
韓維祺	區隊長	三等四級	獎金五元	事業處
李芳	科長	二等一級	傳令嘉獎	第三工作隊
周蘭友	科長	二等一級	傳令嘉獎	第二中隊
徐述賢	科長	二等一級	傳令嘉獎	第二中隊
王德祥	科員	二等一級	傳令嘉獎	第二中隊
鄭浩石	科員	二等一級	傳令嘉獎	第二中隊
周庚戌	科員	二等一級	傳令嘉獎	第二中隊
張希立	科員	二等一級	傳令嘉獎	第二中隊
三等四級	三等四級	三等四級	獎金五元	事業處
博令嘉獎	博令嘉獎	博令嘉獎	獎金五元	事業處
博令嘉獎	博令嘉獎	博令嘉獎	獎金五元	事業處
宣博錄	總務處	總務處	政訓處	

附錄

批評學者

王文漢	一五	四等六級
馬玉房	一五	四等六級
柴緝焜	一五	四等六級
張尚信	一五	四等六級
李淑文	一五	四等六級
黃式臣	一五	四等六級
		病假中

本團本司重要公文處理情形一覽表

自七月二十一日起至七月三十日为止